
2024年 7月 16日 

（一社）電子出版制作・流通協議会 

 

電子書籍サービス利用者アンケートの内容について 

 

以下が、電子書籍サービス利用者アンケートの内容となります。 

（アンケートの URLhttps://forms.gle/ea7k367BHKbr6AE48 参照） 

 

【１】 電子書籍サービス利用者調査 

（１）図書館が実施している、電子書籍サービス（電子図書館）をどこで知りましたか （選択回

答） 

①図書館カードの登録・延長手続き時  

②図書館内の掲示  

③図書館の Webページ  

④友達・友人からの紹介  

⑤自治体の広報（広報誌、Webページ）  

⑥学校（学校の先生）の案内  

⑦自治体のイベントなどでの説明  

⑧その他記載 

 

（２）これまで電子図書館で電子書籍を何冊借りましたか （一つ選択） 

①1～10冊  

②10～30冊  

③30冊以上  

④まだ借りたことがない  

⑤その他 

 

（３）電子書籍サービスはどれくらい使っていますか（一つ選択） 

①月１，2回程度  

②1週間に 1回程度 

③毎日 

④その他 

 

https://forms.gle/ea7k367BHKbr6AE48


（４）電子書籍を借りた時、どこで読んでいますか（複数選択可） 

①自宅  

②学校（教室など）  

③職場 

④通勤・通学中の電車やバスの中  

⑤その他 

 

（５）借りた電子書籍をどんな端末で読んでいますか（複数選択可）  

①スマートフォン（スマホ）  

②タブレット端末  

③パソコン  

④GIGA端末（学校で支給されたタブレット・パソコン）   

⑤図書館内の端末  

⑥その他 

 

（６）電子書籍を借りる理由はなんですか（複数選択可） 

①小説等、読み物の読書のため   

②調べもののため  

③趣味のため  

④学習のため  

⑤仕事のため  

⑥料理・家事・育児のため  

⑦その他 

 

（７）電子書籍サービスの利用は使いはじめてから比べて増えていますか、減っていますか（一つ

選択） 

①利用が増えている  

②利用は減っている  

③変わらない 

 

（８）電子書籍で読んでみたいジャンルはなんですか（複数選択可） 

①文芸書・小説・ライトノベル（ラノベ）  

②実用書  

③ビジネス書  



④専門書（ビジネス書以外）  

⑤学習参考書 

⑥児童書・絵本 

⑦図鑑、年鑑 

⑧辞書・辞典 

⑨マンガ（学習マンガ含む） 

⑩雑誌 

⑪一般新聞 

⑫子供新聞 

⑬地元関係の本 

⑭外国語の本 

⑮旅行ガイド 

⑯資格・検定試験関係の本 

⑰その他 

 

（９）電子書籍サービスのメリットを選択してください（複数選択可） 

④図書館に行かなくても電子書籍が利用できる 

⑤電子書籍の文字のテキスト読み上げ機能がある 

⑥文字が拡大して読める  

⑦外国語の電子書籍が読める  

⑧マルチメディア機能のある電子書籍が読める  

⑨その他 

 

 

（１０）電子書籍サービスの困りごとを選択してください（複数選択可） 

①読みたい本が探しづらい  

②読みたい電子書籍が貸出中であることが多い  

③電子書籍サービスの使い方がわかりにくい  

④電子書籍の文字読み上げなどアクセシビリティ機能が十分でない  

⑤オーディオブックが少ない（ない）  

⑥その他 

※アクセシビリティ機能＝文字などの読書が困難な人に向けたサービス（音声読み上げサービス、

文字拡大サービスなど） 

 



 

（１１）電子書籍と本（紙の本）を比べて、本の方が読みやすい本のジャンルはなんですか（複数

選択可） 

①文芸書・小説・ライトノベル（ラノベ） 

②実用書  

③ビジネス書  

④専門書（ビジネス書以外）  

⑤学習参考書 

⑥児童書・絵本 

⑦図鑑、年鑑 

⑧辞書・辞典 

⑨マンガ（学習マンガ含む） 

⑩雑誌 

⑪一般新聞 

⑫子供新聞 

⑬地元関係の本 

⑭外国語の本 

⑮旅行ガイド 

⑯資格・検定試験関係の本 

⑰その他 

 

（１２）電子書籍と本（紙の本）を比べて、電子書籍の方が読みやすい本のジャンルはなんですか

（複数回答可） 

①文芸書・小説・ライトノベル（ラノベ） 

②実用書  

③ビジネス書  

④専門書（ビジネス書以外）  

⑤学習参考書 

⑥児童書・絵本 

⑦図鑑、年鑑 

⑧辞書・辞典 

⑨マンガ（学習マンガ含む） 

⑩雑誌 

⑪一般新聞 



⑫子供新聞 

⑬地元関係の本 

⑭外国語の本 

⑮旅行ガイド 

⑯資格・検定試験関係の本 

⑰その他 

 

（１３）電子書籍サービスの利用を始めてた後の図書館の利用について（一つ選択） 

①図書館へ行くことが増えた  

②図書館へ行くことが減っている  

③図書館へいくことは変わりない  

④図書館には行っていない 

 

（１４）その他、電子書籍サービス（電子図書館）についてご意見・ご要望がありましたら、ご記

入ください。 

 

【２】回答者属性について（プロフィール、年代） 

（１５） ご回答者のプロフィールを選択ください（一つ選択）  

①小学生  

②中学生  

③高校生  

④大学・短大生・専門学校生  

⑤社会人・自営業  

⑥無職  

⑦無回答 

 

（１６） ご回答者の年代を選択ください（一つ選択） 

①12歳未満 

②12歳～19歳 

③20代  

④30代  

⑤40代  

⑥50代  

⑦60代  



⑧70代以上  

⑨無回答 

 

（１７）ご回答者の性別を選択ください（一つ選択） 

①男性  

②女性  

③無回答 

 

（１８）お住まいの都道府県 

・47都道府県のプルダウンメニューから選択 

 


